



जल शक्ति मंत्रालय
जल संसाधन, नदी विकास और गंगा संरक्षण विभाग
MINISTRY OF JAL SHAKTI
DEPARTMENT OF WATER RESOURCES,
RIVER DEVELOPMENT & GANGA REJUVENATION



save
water



जल, मृद संधारण व वृक्ष संवर्धनातील
आपण केलेल्या कार्याचा गौरव

राष्ट्रीय जल पुरस्कार - २
२०१९

जिल्हा स्तरावर
अर्ज करण्याची
अंतिम दिनांक
१९ ऑक्टो. २०१९



ग्रामपंचायत,
नगरपालिका,
सामाजिक संस्था, वृत्तपत्र,
प्राथमिक व माध्यमिक विद्यालय,
महाविद्यालय, व्यावसायिक,
लघु-मध्यम-मोठे उद्योग
व जलयुद्धे

जाहिर आवाहन

आपण सर्वांनी केलेले वैयक्तिक-सामुहीक जल, मृद, वृक्ष संवर्धनाचे
कार्य प्रेरणादायी आहे. ते सर्वापर्यंत पोहचण्यासाठी कृपया अर्ज करावा.

अधिक माहिती व
अर्ज करण्याकरीता

संकेत स्थळावर भेट द्या : www.jalgaon.gov.in
संपर्क: ९४०३७४४६४० ९६२३१०९०९८

जिल्हाधिकारी, जळगाव

राष्ट्रीय जल पुरस्कार २०१९ – पुरस्कारासाठी अर्ज करणेकरीता आवश्यक बाबी.

१. अर्ज करण्याचा प्रवर्ग (CATEGORY) - अर्जदार यांनी योग्य प्रवर्ग निवडवा.
२. कामाचे स्वरूप (AREA OF IMPLIMENTATION) - वैयक्तिक/संस्था यांनी केलेली कामाचे स्वरूप.
३. यशोगाथा (SUCCESS STORY) - आपण केलेल्या कार्याचे विवरण १००० शब्दांमध्ये पाठवावे. किमान सहा (६) संगणकीय सादरीकरण (POWER POINT PRESENTATION), उपलब्ध असल्यास थोडक्यात चलचित्र व क्षणचित्र
४. कामाचा प्रवास (WORK JOURNEY) - कामाच्या आधीपासुन ते आतापर्यंतचा प्रवास, रंजक व प्रेरणादायी घटना.
५. कामाची फलश्रुती (RESULTS) - आपल्या मार्फत केलेल्या कामांची अद्यापपर्यंतीची फलश्रुती.
६. कामाची पुनरावृत्ती - (WORK REPLICATION) - आपल्या मार्फत केलेल्या कामांची पुनरावृत्ती व्हावी यासाठी केलेले प्रयत्न.
७. अर्जाबद्दल माहिती (APPLICATION INFORMATION) - यशोगाथा दिनांक - १९.१०.२०१९ पर्यंत दिलेल्या मेलवरच पाठवावी. तसेच एक प्रत जिल्हा अधिक्षक कृषि अधिकारी, जळगाव कार्यालयातील श्री.आकाश पाटील (९६२३१०९०१८) यांचेकडे हस्तांतरीत करावी.

पुरस्कारासंबंधीत मार्गदर्शक तत्वे

अ.क्र.	पुरस्कार प्रवर्ग	पात्र संस्था	पुरस्काराचे स्वरूप	पुरस्कार संख्या
१	सर्वोत्कृष्ट ग्रामपंचायत	ग्रामपंचायत	रोख रक्कम, करंडक व मानपत्र	प्रथम, द्वितीय, तृतीय (विभागनिहाय)
२	सर्वोत्कृष्ट नगरपालिका/महानगरपालिका	नगरपालिका/महानगरपालिका	रोख रक्कम, करंडक व मानपत्र	प्रथम, द्वितीय, तृतीय
३	सर्वोत्कृष्ट जलसंधारणातील संशोधन/नाविन्यपूर्ण उपक्रम	संस्था/वैयक्तिक	रोख रक्कम, करंडक व मानपत्र	प्रथम, द्वितीय, तृतीय
४	सर्वोत्कृष्ट जनजागृती मोहिम	संस्था/वैयक्तिक	रोख रक्कम, करंडक व मानपत्र	प्रथम, द्वितीय, तृतीय
५	सर्वोत्कृष्ट जलसंधारणातील दुरचित्रवाणी कार्यक्रम	प्रसार माध्यमे	रोख रक्कम, करंडक व मानपत्र	प्रथम, द्वितीय
६	सर्वोत्कृष्ट वृत्तपत्र	मराठी वृत्तपत्रे/नियतकालिके समुह	रोख रक्कम, करंडक व मानपत्र	प्रथम, द्वितीय
७	सर्वोत्कृष्ट विद्यालय	प्राथमिक व माध्यमिक	रोख रक्कम, करंडक व मानपत्र	प्रथम, द्वितीय, तृतीय
८	सर्वोत्कृष्ट जलसंधारणातील महाविद्यालये/शैक्षणिक संस्था/रहिवसी कल्याण संस्था	महाविद्यालये/शैक्षणिक संस्था/रहिवसी कल्याण संस्था/सामाजिक संस्था/धार्मिक संस्था	रोख रक्कम, करंडक व मानपत्र	प्रथम, द्वितीय, तृतीय
९	सर्वोत्कृष्ट लघु व मध्यम उद्योग समुह	लघु व मध्यम उद्योग समुह	रोख रक्कम, करंडक व मानपत्र	प्रथम, द्वितीय, तृतीय
१०	सर्वोत्कृष्ट मोठे उद्योग समुह	मोठे उद्योग समुह	रोख रक्कम, करंडक व मानपत्र	प्रथम, द्वितीय, तृतीय
११	सर्वोत्कृष्ट पाणी पुरवठा प्रकल्प	पाणी पुरवठा प्रकल्प	करंडक व मानपत्र	प्रथम
१२	जलयोद्धा पुरस्कार	वैयक्तिक/संस्था/जनसमुह	रोख रक्कम, करंडक व मानपत्र	प्रथम, द्वितीय, तृतीय (विभागनिहाय)
१३	सर्वोत्कृष्ट जलसंधारणातील सामाजिक संस्था	नोंदणीकृत सामाजिक संस्था	रोख रक्कम, करंडक व मानपत्र	प्रथम, द्वितीय, तृतीय
१४	सर्वोत्कृष्ट जलसिंचन प्रकल्प	जलसिंचन संस्था	रोख रक्कम, करंडक व मानपत्र	प्रथम, द्वितीय, तृतीय (विभागनिहाय)
१५	सर्वोत्कृष्ट जलसंधारणातील व्यवसायीक सामाजिक जबाबदारी सांभाळणारे उद्योगसमुह	लघु/मध्यम व मोठे उद्योग समुहे	रोख रक्कम, करंडक व मानपत्र	प्रथम, द्वितीय, तृतीय